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Na Fakultetu političkih nauka u 
Beogradu 24. marta 2017. godine odr-
žana je završna konferencija TEMPUS 
projekta pod nazivom „Unapređenje 
fakultetskog obrazovanja u oblastima 
kreiranja socijalne politike i pružanja 

socijalnih usluga” u organizaciji 
Univerziteta u Beogradu – Fakulteta 
političkih nauka.

Na osnovu prihvaćenog pro-
jekta u okviru TEMPUS IV programa 
Evropske unije, koji je usmeren ka 
jačanju visokog obrazovanja sarad-
njom između država članica Evropske 
unije i država suseda, Fakultet po-
litičkih nauka uzeo je učešće u ra-
zvoju novih i unapređenju postoje-
ćih studijskih programa koji bi bili 
usklađeni sa tržištem rada i savreme-
nim pristupima u radu sa vulnerabil-
nim grupama. Nastavnici i saradnici 
Odeljenja za socijalnu politiku i so-
cijalni rad Fakulteta političkih nau-
ka učestvovali su u kreiranju i spro-
vođenju projektnih aktivnosti od 
decembra 2013. do novembra 2016. 
godine, sa produžetkom trajanja pro-
jekta do avgusta 2017. godine. Pored 
Fakulteta političkih nauka, učesni-
ci su bili strani i domaći univerzi-
teti (Univerzitet u Zilendu, Danska; 
Univerzitet u Londonu, Ujedinjeno 
Kraljevstvo; Univerzitet u Katanji, 
Italija; Univerzitet u Nišu – Filozofski 
fakultet; Univerzitet u Novom Sadu 
– Filozofski fakultet), kao i relevant-
ne institucije i udruženja u Republici 
Srbiji. Cilj završne konferencije pro-
jekta bio je predstavljanje rezulta-
ta projekta. Skup je bio namenjen 
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akademskoj zajednici, stručnim rad-
nicima u sistemu socijalne zaštite, 
kao i zaposlenima u institucijama i 
organizacijama koje se bave kreira-
njem socijalne politike i pružanjem 
socijalnih usluga, a na skupu je uče-
šće uzelo više od 90 učesnika.

Konferenciju je otvorila prof. 
dr Nevenka Žegarac, redovna pro-
fesorka Univerziteta u Beogradu – 
Fakulteta političkih nauka, pozdravi-
la sve prisutne i izrazila zadovoljstvo 
zbog uspešno okončanog projekta, 
kao i prisustva predstavnika akadem-
ske zajednice, partnerskih organiza-
cija i stručnjaka iz prakse. Prisutne je 
pozdravila i direktorka Komore soci-
jalne zaštite Srbijanka Đorđević, na-
vodeći da je učešće na projektu bilo 
u zajedničkom interesu ka izgrad-
nji standarda, kompetencija, znanja 
i veština za socijalne radnike i druge 
profesije u oblasti socijalne zaštite. 
Sofija Dukić, predstavnica fondaci-
je TEMPUS – Erazmus+ kancelarije u 
Srbiji, ukazala je na značaj razvoja vi-
sokog obrazovanja i njegove usklađe-
nosti sa praksom, te poželela uspešnu 
Konferenciju.

Prof. dr Jelisaveta Todorović, sa 
Univerziteta u Nišu – Filozofskog fa-
kulteta, započela je Konferenciju izla-
ganjem na temu „SHESPSS projekat 
– ciljevi i ishodi”. Pored glavnog ci-
lja projekta, prilagođavanja postoje-
ćih i razvoja novih studijskih progra-
ma na sva tri nivoa studija koji bi bili 
usklađeni sa potrebama tržišta rada i 
savremenim tendencijama u oblasti 
socijalne politike i socijalnog rada, 
ukazala je na sledeće ciljeve: razvija-
nje nacionalnih standarda kvalifika-
cija u oblasti socijalnog rada, soci-

jalne politike i socijalne pedagogije; 
stvaranje uslova da studenti steknu 
savremena znanja i kompetencije za 
praksu; ostvarivanje vertikalne i ho-
rizontalne mobilnosti studenata na 
partnerskim univerzitetima; razvija-
nje veština razvoja kurikuluma i me-
toda vrednovanja znanja. Na osnovu 
studije o potrebama za stručnjacima 
i znanjima u oblasti pružanja soci-
jalnih usluga, postojanja socijalne 
uključenosti u nastavnim programi-
ma u Srbiji i analize mobilnosti stu-
denata, razvijan je kurikulum koji je 
ishodovao uvođenjem novih i ino-
viranih studijskih programa 2014. i 
2015. godine. U okviru projekta odr-
žane su četiri konferencije, tri mo-
nitoring posete, objavljeno je osam 
publikacija i trinaest prevoda knjiga. 
Uvedeni su standardi kvalifikacija za 
socijalni rad, socijalnu politiku, soci-
jalnu pedagogiju i sociologiju u soci-
jalnoj zaštiti, kao i nova zanimanja 
na tržištu rada: master – socijalni pe-
dagog; master – sociolog u socijalnoj 
zaštiti; master – analitičar socijalne 
politike.

Sa Univerziteta u Nišu – 
Filozofskog fakulteta prisutnima se 
obratila dekanica prof. dr Natalija 
Jovanović, koja je predstavila pro-
gram socijalne politike i socijalnog 
rada na osnovnim akademskim stu-
dijama, kao i master akademske stu-
dije socijalnog rada i master aka-
demske studije socijalne pedagogije 
koje su razvijene i akreditovane to-
kom projekta, a prof. dr Danijela 
Gavrilović prezentovala je rezultate 
evaluacije prvog semestra i pilotira-
nja novih programa. Prof. dr Zorica 
Kuburić prezentovala je novoosno-
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vani program osnovnih akademskih 
studija socijalnog rada i dva master 
programa (Socijalni rad i Sociologija 
u socijalnoj zaštiti) na Filozofskom 
fakultetu u Novom Sadu. Inovacije 
u programima i unapređenje ku-
rikuluma na svim nivoima studija 
Univerziteta u Beogradu – Fakulteta 
političkih nauka prezentovala je asi-
stentkinja Anita Burgund, kao i prof. 
dr Jasna Veljković i prof dr. Jasna 
Hrnčić koje su predstavile obuke za 
profesionalce nastale u okviru pro-
jekta (naprednu obuku iz supervizije 
i obuku za mentore).

Prof. dr Fabricio Šaka (Fabricio 
Sciacca) i prof. dr Vinćenco Maimone 
(Vincenzo Maimone) sa Univerziteta 
Katanja iz Italije prezentovali su do-
prinos projektu i najznačajnije do-
mete posete partnera Univerzitetu 
Katanja. Prof. dr Kler Kameron 
(Claire Cameron) i Ijan Varvik (Ian 
Warwick) sa Univerziteta u Londonu 
prikazali su edukacije koje su realizo-
vali sa partnerima iz Republike Srbije, 
dok su prof. dr Jesper Stejdž Petersen 
(Jesper Stage Petersen) i Vera Vinter 
(Vera Winter) sa Univerziteta u 
Zilandu obrazložili njihov doprinos 
ciljevima projekta i ukazali na značaj 
veze između teorije i prakse u siste-
mu obrazovanja socijalnih radnika u 
Danskoj.

Slavica Milojević, ispred Repu- 
bličkog zavoda za socijalnu zaštitu, 
govorila je o ulozi profesionalne za-
jednice u definisanju potreba u obra-
zovanju socijalnih radnika, dilema-
ma i izazovima u praksi za stručne 
radnike u socijalnoj zaštiti i očekiva-
njima društva prema ovim pomažu-

ćim profesijama. Zaključila je da se 
saradnjom oko ovih važnih pitanja sa 
akademskom zajednicom i profesija-
ma u socijalnoj zaštiti može usposta-
viti holistički pristup u savremenom 
socijalnom radu.

U segmentu Konferencije „Pu- 
blikacije kao rezultat projekta”, sa 
Univerziteta u Nišu – Filozofskog fa-
kulteta prof. dr Dragana Zaharijevski 
je predstavila monografiju „Obra- 
zovanje u oblasti socijalnog rada i 
socijalne politike za 21. vek”, prof. 
dr Jasmina Petrović je govorila o 
publikaciji „Život u senci – socio-
loška studija osoba sa invalidite-
tom u Srbiji”, dok je prof. dr Vesna 
Anđelković predstavila monografi-
ju „Odrastanje u odraslom dobu”. 
Ispred Fakulteta političkih nauka, 
prof. dr Natalija Perišić predstavila je 
publikaciju „Standardi za obrazova-
nje socijalnih radnika u Srbiji”, po-
sebno ističući prevode publikacija od 
kojih će se neke koristiti kao udžbe-
nici na predmetima na kojim ne po-
stoji domaća literatura koja pruža sa-
vremena saznanja. Ljiljana Ćumura 
Žižić, sa Univerziteta u Novom Sadu 
– Filozofskog fakulteta, predstavi-
la je dva zbornika radova – „Sistemi 
socijalne sigurnosti” i „Istraživanja u 
oblasti socijalnog rada, socijalne za-
štite i socijalne politike”.

Prof. dr Nevenka Žegarac je, za-
ključivši Konferenciju, ukazala na 
važnost obrazovanja u oblasti socijal-
nog rada i socijalne politike, navode-
ći da znanja koja se prenose studen-
tima treba da budu valjana polazna 
osnova za dalju nadgradnju i širenje 
u decenijama koje dolaze.


